



С Днем Рождения, елочка!

В 2020 году исполняется 520 лет традиции украшать елку на Новый год.





Украшенная яркими разноцветными игрушками и гирляндами зеленая красавица - лесная ель входит в каждый дом в канун рождественских и новогодних праздников. Оказывается, такой обычай встречать Новый год берет начало с древних времен.

У германских народов существовал обычай идти в канун Рождества в лес, где выбиралось для обрядовой цели еловое дерево, которое украшалось свечами и цветными тряпочками, после чего вокруг него совершались ритуальные действия.

В начале XIII в. ель стала полноправным участником праздника Рождества.



В 1500 г. в Германии рождественские ели стали освящать в церкви. С тех пор принято в конце декабря приносить елку в дом.



Чтобы наступающий год был разнообразным, урожайным, обильным это вечнозеленое дерево, как символ неувядающей природы, наряжали свечами, сладостями, плодами. Расставаться с рождественской красавицей было жалко всем, и поэтому ее стали оставлять до Нового года. Так что уже давно рождественский и новогодний праздники проводят с одной елкой.



В России обычай украшать елку к Рождеству берет начало с Петровской эпохи. Согласно царскому указу от 20 декабря 1699 г. в Рождество приписывалось зажигать огни и украшать столицу хвоей. Однако после смерти Петра I его рекомендации были забыты.



Вновь елка как рождественское дерево появилась в России в начале XIX века в семьях немцев, живших в Петербурге. В императорскую семью эту традицию принесла Александра Федоровна, жена Николая I. Позже традиция ставить елку распространяется в домах петербургской знати.



В первые годы после Октябрьской революции никаких специальных мер, направленных против обычая украшать елку не предпринималось, но в 1925 г. началась борьба с религиозными праздниками, в 1929 г. было отменено Рождество, и казалось бы елке пришел конец.



Однако в 1935 г. новогодняя елка была возвращена как символ праздника «радостного и счастливого детства».



С тех пор Новый год невозможно представить без пушистой зеленой красавицы. И хотя все чаще в наших домах можно увидеть искусственную ель или сосну, или даже бумажную, книжную, фруктовую, конфетную и любую другую креативную имитацию новогоднего дерева, традиция жива!





С НОВЫМ ГОДОМ!

Пусть Новый год и праздник Рождества
Подарят ощущение волшебства!
Пусть огонек свечи согреет дом,
Пусть запах свежей хвои будет в нем!
Пусть рядом будут близкие друзья,
Пусть будет счастлива и радостна семья!